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1. Íåêà ∆ å ïðàâîúãúëíèê â ðàâíèíàòà. Êàêâî ïðåäñòàâëÿâà åäíî ïîäðàçäåëÿíå íà ∆?
Äåôèíèðàéòå ìàëêà è ãîëÿìà ñóìà íà Äàðáó çà îãðàíè÷åíàòà ôóíêöèÿ f : ∆ → R.
Äåôèíèðàéòå ðèìàíîâ èíòåãðàë íà f . Ôîðìóëèðàéòå ïîíå åäíî íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî
óñëîâèå çà èíòåãðóåìîñò.

2. Ðàçãëåäàéòå ôèãóðàòà

K = {(x, y) ∈ R2 : 2 ≥ 2x ≥ y2, x2 + y2 ≥ 2x, 0 ≤ y}

(a) Ïðåäñòàâåòå
∫ ∫

K f(x, y)dxdy êàòî ïîâòîðåí ïî äâà íà÷èíà: ñ âúíøíî èíòåãðèðàíå ïî
åäíàòà è ïî äðóãàòà ïðîìåíëèâà (òóê f å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ, äåôèíèðàíà â K).
(á) Äîêàæåòå, ÷å êðèâîëèíåéíèòå òðàïåöè ñà èçìåðèìè ïî Ïåàíî-Æîðäàí.
(â) Äîêàæåòå, ÷å ôóíêöèÿòà

f(x, y) =

{
ey, (x, y) ∈ K
0, (x, y) 6∈ K

å èíòåãðóåìà ïî Ðèìàí.

3. Ðàçãëåäàéòå õîìîãåííà ìàòåðèàëíà íèøêà, ðàçïîëîæåíà ïî ïîëîâèí àðêà íà öèêëîèäàòà:

α(t) = (t− sin t, 1− cos t), 0 ≤ t ≤ π.

Íàìåðåòå öåíòúðà íà ìàñèòå íà òàçè íèøêà.

4. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Ãðèéí è äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ, ïðè êîèòî òÿ å âÿðíà. Äîêàæåòå ÿ çà
îáëàñò, êîÿòî å êðèâîëèíååí òðàïåö ïî äâåòå ïðîìåíëèâè. Ïðåñìåòíåòå êðèâîëèíåéíèÿ
èíòåãðàë îò âòîðè ðîä ∮

C
(−x2y)dx + xy2dy

êúäåòî C å îêðúæíîñòòà {(x, y) : x2 + y2 = R2}.

5. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà çà ñâåæäàíå íà ïîâúðõíèíåí èíòåãðàë îò ïúðâè ðîä êúì äâîåí
ðèìàíîâ èíòåãðàë. Èçïîëçâàéòå ÿ, çà äà ïðåñìåòíåòå ïëîùòà íà ñôåðà ñ äàäåí ðàäèóñ.

6. Ïðåñìåòíåòå ïëîùòà íà ÷àñòòà îò ÿâíî çàäàäåíàòà êîíè÷íà ïîâúðõíèíà

z =
√

x2 + y2,

êîÿòî ñå íàìèðà â öèëèíäúðà {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 ≤ 2x}.

7. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Ãàóñ-Îñòðîãðàäñêè. Äîêàæåòå çàêîíà íà Àðõèìåä.


